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久保・長江中学校区の学校再編に係る第３回保護者説明会（山波小学校）議事録 

 

１ 日 時  令和５年８月２日（水） １９：００～１９：２１ 

２ 場 所  山波小学校体育館 

３ 出席者  保護者 ２名 

教育委員会事務局 １２名 

宮本教育長、川鰭教育総務部長、小柳学校教育部長、末國庶務課長 

 三浦学校経営企画課長、石本教育指導課長、安保学校経営企画課長補佐

石川庶務課管理係長、宮崎学校経営企画課企画振興係長 

岡田庶務課管理係主任、玉里庶務課管理係主任 

才谷教育指導課指導主事 

４ 進 行 

担 当 内 容 
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三浦学校経営企

画課長 

 

 

 

 

 

19：00～ 

 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

こんばんは。大変お忙しい中、また暑い中、この説明会にご出席いた

だきまして誠にありがとうございます。保護者の皆様には、昨年１１月

２９日からのオンラインによる説明会で、学校再編案をお示しして以

来、２月５日と６月２日に、しまなみ交流館で、関係する６つの学校の

保護者の皆様を対象に説明会を開催させていただき、たくさんのご意

見やご質問をいただいたところでございます。今回の第３回の保護者

説明会は、７月２４日から本日８月２日にかけまして、学校ごとに開催

をさせていただいております。本日は 教育委員会から改めてご説明を

申し上げ、その後、質疑応答の時間を設けまして、ご意見やご質問をお

受けしたいと考えております。以上、簡単ではございますが、開会にあ

たっての挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

続きまして、本日参加しております教育委員会事務局の職員を紹介

させていただきます。 

 

（事務局自己紹介） 

 

３ 説明 

本日は３０分程度の説明を予定しておりますが、これまでご説明申

し上げてきましたことの振り返りの説明となる予定としております。

もしよろしければ、本日は簡単に１０分程度に短縮させていただいて

よろしいでしょうか。 

（参加者うなずく） 

それでは、そのようにさせていただき、内容については、またスライ

ド資料で確認していただければと思います。 
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本日は学校再編について、小中一貫教育校の教育内容について、新し

い学校の施設についてご説明申し上げる内容としておりました。まず、

学校再編案の確認、山波小学校は単独で残りますけれども、久保中学校

と長江中学校は統合、この統合校に進学をすることとなります。画面の

左側に、久保小学校、長江小学校、土堂小学校を統合する新しい小学校

を現長江中学校に、右側に久保中学校と長江中学校を統合してできる

新しい学校を現久保中学校に、令和７年度に開校、令和９年度に新校舎

を使用開始ということでご説明申し上げました。学校再編案に至った

経緯についてはこれまでもご説明申し上げ、検討に当たっては、次の３

点、安全性の確保、それから校舎の耐久性、それから、適正な学校規模

の確保という観点から検討させていただきました。教育委員会が提案

しております小中一貫教育校についてのご説明、小中一貫教育校にお

ける教育内容について、今、ポスターを示させておりますが、ご説明い

たしました。小中一貫教育校における目指す子供像について、それから

１５歳を意識し９年間の学びで育てる力、育てたい資質・能力について

教育委員会の目指すところを申し上げまして、そうした力を身に付け

させるために グローバルな学び、ローカルな学び、個別最適な学び、

協働的な学びについて、ご説明申し上げてまいりました。グローバルな

学びの例としての英語教育やキャリア教育の充実について、画面はキ

ャリア教育の説明となっています。次にローカルな学びとしての、おの

みち学の充実について。基礎基本の充実としてのモジュール授業の展

開について。そして９年間の学びの集大成としての一例としてのまち

づくり政策提案発表会について。このように教育内容についてご説明

申し上げてまいりました。スライド１８とスライド１９は施設の整備

スケジュールについて。そしてスライド２０からは、新しい学びを実現

するための施設面における工夫について。スライド２１からはグルー

プワークのためのワーキングスペースも設置について。そして、専門科

目教室とホームベースについて申し上げ、その他の施設面の工夫につ

いてもご説明申し上げました。 

そして、今後についてということですけども、山波小学校の保護者の

方々には、これまで山波地域から久保中学校への路線バスを利用して

の通学について、そして今後バスを利用して通学する生徒が増加する

ことへの不安の声をいただいております。今年度は７０名の生徒が路

線バスを利用して中学校に通学をしておりますが、現在の小学校１年

生が中学校に児童全員が新しい中学校へ進学すると仮定すると、１１

１名まで増加する見込みとなっています。利用生徒の増加にともない、

車内の混雑が考えられるため、今後も、児童生徒数の推移を注視してま

いります。 

また、目指す学校像や教育内容、通学対策等については、今後も保護

者の皆様のご意見を伺いながら、引き続きより良いものとなるよう検

討を行ってまいります。そして実際に学校を動かすのは、教職員の皆さ

んとなります。６つの学校の教職員の皆さんと、小中一貫教育校の教育

課程の編成や教育内容などについて、子供たちにとってより良いもの

となるよう議論をしていきたいと思っております。 

また、画面にはありませんが、保護者対象のアンケートの実施につい
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て、７月１４日の金曜日に開催しました育友会・ＰＴＡ役員の皆様との

意見交換会で提案をいたしました。その際、役員の皆様から、アンケー

トの質問項目が少なく、この質問項目だけで判断していくことができ

るのか、アンケートの集計方法が明確になっていないなど、多くのご意

見をいただきました。そうしたご意見を踏まえ、その後、短い取組期間

の中で教育委員会としての判断材料の１つとなり得るアンケートがで

きるか検討した結果、アンケートの実施はしないことといたしました

ので、お伝えをいたします。 

なお、現在、保護者説明会を行っているところでございまして、８月

上旬から地域への説明会を開催していく予定としております。 

子供たちの安全性の確保の観点、そして子供たちのより良い教育環

境の確保の観点から、保護者、地域、学校、教育委員会で力を合わせ、

未来を担う子どもたちのために新しい学校を作ってまいりましょう。

以上で教育委員会からの説明は終わります。 

 

４ 質疑応答 19:14～ 

山波小学校の１年生の保護者です。これからお話しすることは、再編

と直接関係ないかもしれませんが、先程バスの話がありましたので、お

話しさせていただきます。山波地域の子供たちはバスで中学校に通っ

ていると思うんですが、定期代を３割しか負担していただけないのは

なぜなのかということで、文部科学省では中学校は６ｋｍ以上がスク

ールバスでということになっているんですけど、とてもではありませ

んが、山波地域の子供が久保中学校まで歩いたり自転車でということ

は無理だと思います。尾道造船所のところは、非常に車が多く通ります

し、距離も無理だと思うので、バス通学でということになっています

が、個人が７割負担で、どうして３割しか補助をしてもらえないかとい

うことで、実際歩いてみたんです。お茶だけ持って大人の早歩きで、１

時間以上かかりました。命の危険があると言われるこの真夏に、子供た

ちを歩いて行かせるのは危険だと思いました。なので、山波地域の子供

たちはバスで通うということになっていますが、子育てに優しい町で

あれば、もう少し子供たちについて見直していただき、早急にバスの補

助額について検討していただければと思います。 

 

こういう状況の中で言いにくかったと思いますが、ありがとうござ

いました。このバスの負担については、意見交換会に来られている保護

者の方から、また、以前ここで地域説明会をした時も保護者の方から、

何とかしていただけないかという声もいただいております。大前提と

して、私たちが通学支援をしているのは、学校統合をした学校に対し

て、国の基準では小学校４ｋｍ、中学校６ｋｍですけど、市内の基準と

しては、小学校３ｋｍ以上、中学校５ｋｍ以上を基準とさせていただい

ております。ただ、前提は学校統合です。この久保中学校区というの

は、久保中ができた時から、山波小学校は同じ中学校区だったので、設

立当時から通学支援はなかったんです。それが平成９年の４月から３

分の１の補助ということで、尾道市が補助をさせていただいて、２５年

ぐらい経っております。そういった補助をさせていただいたというこ
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とは、自転車通学が難しいということで、今に至っておりますが、今後

については、明言はできませんが、検討をするべき時期に来ているので

はないかと思っているところです。長江中と久保中が統合して、長江中

の子供たちが久保中に来る場合、どういった方法になるのか、自転車通

学が基本になるのかどうかも含めて検討をさせていただく中で、山波

地域から久保中に通学する子供たちの補助率についても改めて検討さ

せていただきたいと思っております。 

 

５ 閉会  

ありがとうございました。本日を含め、関係する６つの学校で開催を

してまいりました保護者説明会、そして、来週行います４つの地域での

地域説明会のご意見等を踏まえまして、子供たちの安全の確保、そし

て、子供たちが切磋琢磨しながら学ぶための適正な学校規模、教育環境

という観点から、教育委員会といたしまして、最終的な判断をさせてい

ただけたらと考えておりますので、どうぞよろしくお願いします。な

お、今後も、教育内容や学校施設、また、通学対策等につきましては保

護者の皆様のご意見をいただきながら、より良いものになるように検

討を続けてまいりますので、引き続きどうかよろしくお願いいたしま

す。本日はありがとうございました。 

 

 

（19:21 終了） 

 

 


